
 Πρόγραμμα ΔΡΑ.Σ.Ε.+ και Εναλλακτική Εκπαίδευση 

 στο Γυμνάσιο    Φανερωμένης Λάρνακας 

 

Το Γυμνάσιο Φανερωμένης Λάρνακας, από τη φετινή σχολική χρονιά 2022-2023, έχει επιλεγεί να 

συμμετέχει στο Πρόγραμμα «Δράσεις Σχολικής και Κοινωνικής Ένταξης+ (ΔΡΑ.Σ.Ε.+)», το οποίο 

στοχεύει στην αναβάθμιση του Εκπαιδευτικού μας Συστήματος, μέσα από την εφαρμογή στοχευμένων 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων. 

Μέσα από τις ποικίλες δράσεις του Προγράμματος ΔΡΑ.Σ.Ε.+ στο σχολείο μας, οι μαθητές/τριες μας 

είχαν την ευκαιρία να λάβουν μέρος στην καινοτόμο εφαρμογή προγραμμάτων «Εναλλακτικής 

Εκπαίδευσης». Πρόκειται για μια πρακτική εκπαίδευσης, η οποία παρέχεται εκτός σχολικής μονάδας, 

με σκοπό την ενίσχυση της βιωματικής μάθησης, μέσω διαφορετικών και ποικιλόμορφων εμπειριών 

στον πραγματικό κόσμο. Οι μαθητές/μαθήτριες του Γυμνασίου Φανερωμένης Λάρνακας είχαν την 

ευκαιρία να επισκεφθούν και να γνωρίσουν την Κοινότητα 

του Καλοπαναγιώτη. Ο Καλοπαναγιώτης είναι ένα από τα 

πιο ενδιαφέροντα θέρετρα της Κύπρου. Βρίσκεται σε 

υψόμετρο 700 μέτρα από την επιφάνεια της θάλασσας και σε 

απόσταση μόνο 70 χιλιομέτρων από την πρωτεύουσα 

Λευκωσία και τη Λεμεσό. Πόλος έλξης και σήμα κατατεθέν του 

χωριού είναι το μοναστήρι του Αγίου Ιωάννη του Λαμπαδιστή.   

Το πρόγραμμα περιλάμβανε δύο εκπαιδευτικές 

δραστηριότητες:  

α) Ξενάγηση σε εργαστήριο παρασκευής «Σιουσιούκκου»  

β) Εκπαιδευτικό πρόγραμμα στο μοναστήρι του Αγίου Ιωάννη του Λαμπαδιστή 

Στο χωριό μας περίμενε η ξεναγός μας, η οποία μας οδήγησε στον πρώτο 

σταθμό, στη Βιοτεχνία Σουσούκκος Μαραθάσας. Εκεί, οι 

μαθητές/μαθήτριες ενημερώθηκαν για τα οφέλη και τα παράγωγα του 

σταφυλιού. Παρακολούθησαν με μεγάλο ενδιαφέρον επίδειξη του τρόπου 

παραγωγής σιουσιούκκου και ππαλουζέ, όπου είχαν την ευκαιρία να 

συμμετέχουν ενεργά και να δοκιμάσουν σιουσούκκο και φρέσκο ππαλουζέ.  

Κατόπιν, κατευθύνθηκαν προς το μοναστήρι μέσω του τελεφερίκ της Κοινότητας, όπου είχαν την 

ευκαιρία να ακούσουν για την ιστορία του μοναστηριού από μοναχό και να μελετήσουν τις αρχαίες 

αγιογραφίες. Η εκκλησία του μοναστηριού προήλθε από την ένωση τριών ναών: Του Αγίου 

Ηρακλειδίου, του Αγίου Ιωάννη του Λαμπαδιστή και του ναού του Ακάθιστου Ύμνου, ο οποίος 

παλαιότερα ήταν Λατινικό παρεκκλήσι. Η εκκλησία του Λαμπαδιστή ξανακτίστηκε στις αρχές του 18ου 

αιώνα εκτός από το βορειοανατολικό στήριγμα και καμάρα πάνω από τον τάφο του Αγίου, όπου 

φυλάσσεται η κάρα σε ασημένια θήκη. Το 1985 συμπεριλήφθηκε στον κατάλογο των Μνημείων 

Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO. Στη συνέχεια, περπατώντας μέσα από τα 

γραφικά δρομάκια, οι μαθητές/τριες μας απόλαυσαν τις πλούσιες ομορφιές της φύσης, με τα υπέροχα 

λουλούδια και το ποτάμι. 
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